



НАРОДНОЕ СЛОВО

<http://www.narslovo.ru>

E-mail: narodnoe-sl@mail.ru

БОГДАНОВИЧСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА (Основана 2 августа 1945 года) • ВТОРНИК, 23 августа 2011 г. • № 94 (9381) • выходит во вторник, четверг и субботу. • Цена - 2 руб.

Школа № 4 засияет новыми окнами

РЕМОНТЫ

В следующий четверг во всех школах прозвонит первый звонок. Начнется новый учебный год. Мы решили узнать, как идет подготовка к 1 сентября в школе №4, и нанесли визит в это образовательное учреждение.

Выбор школы был не случаен. В этом году четвертая завершает ремонтные работы по замене оконных блоков и утеплению фасада, которые были начаты еще в 2007 году.

Четыре года назад строители одной из екатеринбургских фирм утеплили две наружные стены здания минеральной ватой и облицевали сайдингом. Прежние старые оконные блоки на этих же стенах были заменены на стеклопакеты.

Если утепление школы возобновилось лишь в этом году, то работы по замене оконных блоков проводились разными строительными фирмами ежегодно. Часть этих работ осуществлял Богдановичский филиал ООО «Пласт-Комфорт» (г. Ирбит), кстати, и нынче эта фирма выиграла конкурс на проведение данных работ и успешно их выполняет. Нынешним летом работы должны быть завершены. «Пласт-Комфорт» осталось поменять треть старых оконных блоков из общего их количества. К 1 сентября школа засияет обновленными окнами.

Для проведения этих работ из областного и муниципального бюджетов на условиях софинансирования был выделен 1 миллион 207 тысяч рублей. Вместе с директором школы №4 В.Н. Гурман мы осмотрели некоторые классы и столовую, где нынче установили стеклопакеты. Светло, нарядно и тепло. «Строители работают оперативно и качественно», — довольна руководитель школы.

Что касается работ по утеплению фасада, в этом плане учреждению повезло меньше. Подрядчиком выступило ЗАО «Ремонтно-реставрационные работы» из Екатеринбурга, которое, по сути, приступило к работам лишь с 25 июля, тогда как срок сдачи объекта, согласно составленному договору, был назначен на 15 августа. В итоге сроки сорваны, работы продвигаются медленно. На день нашего визита, 18 августа, была утеплена всего одна стена (со стороны школьного стадиона), и это лишь десятая часть из запланированного.

На проведение этих работ, также на условиях софинансирования, муниципалитет и область выделили 2 миллиона 935 тысяч рублей.

«Нашу школу включили в областную программу развития общеобразовательных учреждений «Новая школа», — поясняет Валентина Николаевна, — благодаря этому у нас сегодня и ведутся работы по утеплению школы и замене оконных блоков».

Несмотря на временные трудности, 1 сентября школа распахнет двери для всех своих 500 учащихся, в том числе 75 первокурсников.

С. СОБОЛЕВА.
Фото автора.



Строители ЗАО «Ремонтно-реставрационные работы» утепляют наружные стены здания школы № 4.

Учебные принадлежности пользуются спросом

АКТУАЛЬНО

Начало учебного года не за горами, и поэтому сегодня особой популярностью пользуются канцелярские товары и детская (подростковая) школьная одежда.

Всем известно, что подготовка к учебному году — дело не столько хлопотное, сколько затратное. На покупку всего необходимого уходит не по одной тысяче рублей из кошелька родителей.

К примеру, только на покупку канцелярских товаров требуется примерно от 800 (для младшего школьного возраста) до 1500 рублей для старшеклассников. Сумма для каждой семьи разная, зависит от того, сколько родители готовы потратить. Цены на канцелярию соответственно тоже разные. По словам заведующей магазином «Книги» (ООО «Заря-Инвест») Л.П. Гоглевой, цена зависит от внешнего вида и качества товара. К примеру, тетради (48 л.) стоят от 12 до 18 рублей, цена ручек, карандашей, резинок и линеек — от трех до 20 рублей. Самые дешевые пеналы стоят 15 рублей, а самые дорогие — 250. Кроме того, родители заказывают книги по программе для учебного года и покупают рабочие тетради, а это тоже стоит

немало. Рюкзаки можно приобрести как за 450, так и за 1000 рублей. Максимум на этот товар можно потратить 1500 рублей. Кстати сказать, цены на рынке отличаются не на много.

Наверное, самое дорогое в подготовке ребенка к школе — это покупка одежды. Блузки на девочек стоят от 500 до 1500 рублей в зависимости от возраста и качества. Цена на мужские и женские брюки, юбки и рубашки колеблется в этих же пределах. А вот если покупать костюмом, то можно потратить и до 2500 рублей. Средняя цена на обувь — 800-900 рублей.

Покупкой всего необходимого к школе некоторые родители начали заниматься еще в начале июля. Продавцы, реализующие такой товар, все, как один, заявляют, что сейчас особого ажиотажа нет, начнется он где-то за пять дней до начала учебного года. Согласно опыту прошлых лет, очереди будут с утра и до самого закрытия магазина. Но самые ответственные готовы к школе уже сегодня.

— Мы еще не успели закупить все необходимое для ребенка, — делится со мной в книжном магазине одна из мам А.А. Коротких. — Но уже сегодня потратили на это девять тысяч рублей. Наш ребенок нынче идет в пятый класс. Предполагаю, что с годами расходы на подготовку к школе будут только расти. Ну и пусть, главное, чтоб ребенок учился.

С. МАХНЕВА.

ВОПРОС НЕДЕЛИ

ВЫ ГОТОВЫ К ШКОЛЕ?

О.Ю. Панова, оператор ПК:

— У меня двое детей. Старший учится в нашем техникуме, младший — в школе, в средних классах. Обоих я уже собрала к учебному году. Со старшим проблем, конечно, меньше было: одежду покупать не нужно — в течение года покупаем, канцтовары он сам купил на заработанные за лето деньги. А вот с младшим хлопот было больше. Ему приобрели не только тетради, ручки, обложки и прочее, но и спортивную форму (за лето вытянулся), белую рубашку, ботинки. Короче, потратились.

О.Н. и Г.Г. Новоселовы:

— Конечно, мы подготовили к учебе в третьем классе нашего сына. Канцелярские товары закупили еще месяц назад. Вся подготовка обошлась нашей семье в десять тысяч рублей. И хотя мы оба работаем, это даже для нас немалые деньги, тем более, что мы копим их на квартиру.

С.В. Молоземова, секретарь частной фирмы:

— К школе мы готовы на все сто процентов. У меня сын Антон идет нынче в десятый класс. Пришлось потратиться очень сильно, чтоб собрать в школу. Помимо школьных принадлежностей и одежды, купили ноутбук, чтобы занимался, потому что домашний компьютер всегда занят мной или мужем.

Е.С. Кокорин, водитель:

— У нас двое детей: сын в восьмой класс пойдет нынче, дочь — во второй. Вынужден признаться, что для школы мы купили не все. В ближайшие дни обязательно решим этот вопрос. Осталось сходить в магазин только за канцелярскими товарами. Замечу, что расходы на младшего ребенка ничуть не меньше, чем на старшего.

М.В. Крапивина, домохозяйка:

— Подготовка к школе — это суеверное мероприятие. Нужно многое купить, и самое главное, чтобы ребенок был доволен. Цены, конечно, кусаются, но ребенок важнее. Мой сын в этом году пойдет в пятый класс, и я его уже практически подготовила. Купила все канцелярские товары и новые вещи. Осталось купить спортивный костюм, никак не можем выбрать тот, который ему понравится. Он у меня модник. Ну, а в целом, к школе он готов.

А.П. Наумова, повар-кондитер:

— Конечно, готовы. В этом году дети нам «обошлись» дешевле, чем в прошлом. Сын-десятиклассник вырос за лето не сильно, да и нога теперь не так активно растет. Не пришлось покупать спортивный костюм и кроссовки. А дочери-шестикласснице подарили красивый школьный костюм, блузку и туфли бабушка с дедушкой, опять же нам экономия. Основные средства ушли на покупку канцелярии и новых сумок — портфели дети уже не носят, конечно. И все равно потратили более четырех тысяч рублей. Это терпимо, если учесть, что в прошлом году на то, чтобы собрать детей в школу, «улетела» вся моя зарплата — 10 тысяч.

ПОГОДА

ВТ, 23 августа: утро +6°, вечер +13°, ск. ветра - 3 м/с (Вст).

Небольшие геомагн. возмущ.



СР, 24 августа: утро +4°, вечер +9°, ск. ветра - 2 м/с (С-В).

Малая геомагнитная буря.



ЧТ, 25 августа: утро +3°, вечер +11°, ск. ветра - 1 м/с (Сев.).

Магнитных бурь нет.





Сборка оборудования завершается

**15 ГЛАВНЫХ ОБЪЕКТОВ
2011 ГОДА**

Работы на строительстве завода по выпуску строительных теплоизоляционных плит на основе базальтового волокна мощностью в 35 тысяч тонн в год идут согласно составленному графику.

Заказчиком завода является крупнейший застройщик Уральского региона – группа компаний НП УС «Атомстройкомплекс», на строительстве трудятся работники и специалисты входящих в это некоммерческое партнерство компаний, а также специалисты итальянской фирмы «Гамма механика» – производителя технологической линии. Всего около двухсот человек, в том числе богдановичи – бу-

дущие работники завода.

Согласно информации, предоставленной директором ООО «Запад-восток» – эксплуатирующей организации строящегося завода – А.В. Кудрявцевым, механическая сборка оборудования на сегодня практически завершена. Ведется обвязка машин технологическими трубопроводами, газоходами и воздуховодами. Идет монтаж оборудования отделений приготовления связующих, а в самом скором времени начнется монтаж систем управления электро- и газоснабжения.

Кроме того, в настоящее время развернута полномасштабная реконструкция административно-бытового корпуса, в котором будут душевые, раздевалки, столовая, производственная лаборатория и офисные помещения. Одним словом, работа кипит.

Пуск первой линии запланирован на конец нынешнего года.

А. КОЛОСОВ.
Фото автора.



Монтаж насосного узла проводят рабочие «Атомстройкомплекса» В.В. Найданов и К.Г. Перепелица.

Вечер в память сыновей

**ОБЩЕСТВЕННЫЕ
ОРГАНИЗАЦИИ**

Традиционный вечер памяти провела общественная организация – совет «Солдатские матери». Встреча состоялась в краеведческом музее.

Перед началом встречи матери обсудили вопрос о состоянии памятников погибшим воинам. Решили, что в этом плане поможет социальное партнерство со школами. Тем более что одно из главных направлений работы их организации – военно-патриотическое воспитание молодежи.

На мероприятии присутствовал заместитель главы ГО Богданович В.Я. Бешлый. «Скоро начнется осенний призыв, ваша поддержка просто необходима», – отметил Владимир Ярославович.

По этому поводу дополнила информацию

председатель организации В.А. Борноволокна. Она пояснила, что вместе со своим заместителем Н.С. Костаревой участвовала в отправке наших новобранцев, которые призывались нынешней весной. Вместе с напутствиями матери дарили будущим солдатам небольшие подарки: тетради, конверты, ручки – чтобы ребята могли писать письма. Дали и телефоны совета – для поддержки вдали от дома.

Поделилась Вера Алексеевна и хорошей новостью. Общественной организации удалось разыскать одного из солдат-срочников, отец которого обратился в совет за помощью. После запросов в воинскую часть, военный архив матерям удалось узнать, что этот солдат, отслужив положенный год, остался на сверхсрочную службу. Женится и обосновался в соседней области. Домой вестей не посылал: сказались натянутые отношения в семье. Опасения отца оказались напрасны.

В этой связи Вера Алексеевна заверила присутствующих, что совет всегда готов прийти на помощь каждому. «Чем сможем – поможем», – улыбнулась она и напомнила, что общественная организация находится по адресу: ул. Свердлова, 10; приемные дни – вторник, четверг и каждая вторая и четвертая суббота месяца – с 10 до 13 часов; телефон – 5-21-94.

Основная часть мероприятия прошла в череде воспоминаний. Матери рассказывали о своих сыновьях. Часто их речи прерывались, они укрдкой утирали слезы. Никогда сердце матери не смирилось с потерей родного сына, которого она пестовала с пеленок, собирала в школу, а потом ждала по вечерам в годы его

юности...

«Мы, мамы, все с вами одинаковые, – признала Н.Т. Бородина, – мы потеряли детей, у нас не будет внуков, нет радости в жизни... Но нужно жить дальше, во что бы то ни стало. Во имя них, наших сыновей. Во имя их памяти».

Нина Тимофеевна поделилась воспоминаниями о своем сыне Сергее – воине-интернационалисте, который погиб в Афганистане. Так же, как и Николай Абросимов, мама которого, Анна Петровна, тоже присутствовала на этом вечере. «Я все время плачу», – тихо проронила она. «А у меня, когда сына привезли в цинковом гробу, ноги отнялись», – тяжело вздохнула И.В. Чеканова. У Иды Владимировны сын Вадим трагически погиб при исполнении воинских обязанностей в 1987 году.

Каждой матери было что рассказать. Такие встречи помогают им вновь вернуться в то время, когда они еще ждали весточек от своих родимых, когда еще верили, что они вернуться домой...

В.А. Борноволокна напомнила, что в помещении совета установлен стенд. На нем размещены фотографии и информация о солдатах нашего района, которые отдали свои жизни за Родину. В их числе воины, служившие в Афганистане, Чечне и других горячих точках. Память о них никогда не канет в Лету.

Отведено на стенде и место для информации, подготовленной в помощь солдатским матерям. Организация делает все возможное, чтобы родители воинов чувствовали поддержку.

С. ФЕДОСЕЕВА.
Фото автора.



Боль солдатских матерей с годами не утихает.

Пенсия может быть больше, если ребенок учится

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

Получатели трудовой пенсии по старости и по инвалидности должны заранее предоставить документы, которые подтверждают обучение детей, чтобы Пенсионный фонд повысил размер их пенсии.

Закон предусматривает возможность установления повышенного фиксированного базового размера пенсии, если на иждивении пенсионера находятся дети. При этом к числу иждивенцев относятся дети, не достигшие возраста 18 лет. Лица

старше этого возраста признаются иждивенцами лишь в случае, если они имеют инвалидность, наступившую до исполнения им 18 лет.

Иждивенцами также являются дети старше 18, если они обучаются по очной форме в образовательных учреждениях всех типов и видов независимо от их организационно-правовой формы (исключение составляют учреждения дополнительного образования). Повышенный размер пенсии их родителям выплачивается в течение всего периода обучения, но не более достижения детьми возраста 23 лет.

Учебное заведение, в котором обучается сын (дочь) пенсионера, может быть расположено и за пределами России. Иждивенец должен быть направлен на обучение в соответствии с международными договорами Российской Федерации – в

таком случае потребуются дополнительные документы.

Как уже сказано выше, повышению за счет иждивенцев подлежат пенсии по старости и по инвалидности. Для повышения учитываются не более трех нетрудоспособных членов семьи, при этом за одного и того же ребенка пенсия может быть повышена обоим родителям. Сегодня за каждого ребенка пенсия увеличивается на 987 рублей.

Перерасчет пенсии по названному основанию всегда носит заявительный характер и производится с 1 числа месяца, следующего за месяцем обращения, но не ранее, чем с даты начала обучения. Поэтому, если ребенок старше 18 лет поступил на очное обучение и учеба у него начинается с 1 сентября, то для повышения пенсии с этой даты нужно уже в

августе подать заявление в Пенсионный фонд и предоставить все документы.

Необходимы документы, подтверждающие родственные отношения и факт нахождения на иждивении, а также справка учебного заведения о дате начала и продолжительности обучения, форме обучения с обязательной ссылкой на номер и дату приказа по учебному заведению.

Такая справка выдается однократно, в ней указывается весь период обучения. Однако в случае прекращения учебы, досрочного отчисления студента или его перевода на иную форму обучения необходимо в течение трех дней сообщить об этом в управление Пенсионного фонда по месту жительства.

Е. ЖЕРНАКОВА,
руководитель клиентской службы УПФ.



ВЕДУЩАЯ
ВЫПУСКА
О. СИКОРСКАЯ

ЗДОРОВЬЕ



Защитите себя от кишечных инфекций

ЗАБОЛЕВАНИЕ

В последнее время то и дело слышим о кишечных инфекциях: в «Новостях» рассказывают то о массовом заболевании детей в каком-нибудь детском саду нашей страны, то о госпитализации отдыхающих в оздоровительных лагерях. Причиной тому – кишечные инфекции.

Их не зря прозвали «болезнями грязных рук»: заражение человека происходит при

несоблюдении простых и непреложных правил личной гигиены. Чистым должно быть все, через что осуществляется контакт с пищей. После каждого посещения туалета, контакта с землей или мусором, а также после любого возможного загрязнения руки надо мыть с мылом в проточной воде. В обязательном порядке мытье рук должно быть перед каждым приемом пищи. Столовые приборы, посуду, разделочные доски тоже необходимо тщательно мыть, а также поддерживать чистоту полотенец. Отдельные меры стоит предпринимать против насекомых и грызунов, как потенциальных источников инфекции, в месте приготовления и употребления пищи.

Вода для питья и приготовления пищи

подвергается обязательному кипячению! Источник воды следует охранять от попадания мусора и нечистот. При централизованном водоснабжении кипячение не отменяется.

Тщательное мытье продуктов не заменяет тепловую обработку. Животные продукты должны обязательно проходить термическую обработку температурой не ниже 70°C. Стандарт нагрева – кипячение. Тщательная жарка и варка продуктов – единственный способ уничтожить возможную микрофлору в продуктах питания. Термическая обработка убивает инфекционных возбудителей, но не разрушает вырабатываемые ими токсины. Поэтому пищу с признаками порчи не употребляйте даже после варки.

Продукты, прошедшие термическую обработку, не должны контактировать с сы-

рыми. Не следует смешивать разделочные доски для этих групп продуктов, а также посуду и приборы. Храните отдельно или хотя бы изолированно от других все мясные и морские продукты.

При температуре камеры холодильника не выше пяти градусов размножение микроорганизмов замедляется, но не прекращается полностью. Поэтому даже в холодильнике содержимое необходимо регулярно проверять на предмет сохранности и срока годности. Не употребляйте продукты с истекшим сроком хранения. Это простое, но обязательное правило. Что касается уже приготовленной пищи, то она не хранится при комнатной температуре больше двух часов – ее следует либо охладить, либо употребить.

Как работает наша память

КОНСУЛЬТАЦИЯ ВРАЧА

Одна из самых недоступных загадок – человеческая память. Почему она слабеет с годами, и как сохранить незамутненным в старости собственный разум?

Как не забыть о том, что надо сделать? Допустим, завтра вам необходимо забежать на почту за письмом, а вы все никак не можете этого сделать: то забываете, то некогда. Как вам снова об этом не забыть? Оказывается, будущая память (способность вспомнить о том, что надо сделать завтра или через месяц) лучше работает на предметных связях. Вот почему извещение на

столе или дорожка мимо почты намного эффективнее, чем планы, которые вы строите у себя в голове накануне вечером.

Почему память слабеет? Причиной тому необязательно может быть возраст. Стресс, инфекционные заболевания... Испортить память могут и определенные лекарства, и алкоголь, и плохое питание, и проблемы с щитовидной железой. Думаете, потеря памяти – это неизбежный и естественный процесс? Ошибаетесь. Не все люди с возрастом теряют память. У тех, кто ведет более активный как физический, так и интеллектуальный образ жизни, память работает лучше, чем у тех, кто ведет сидячий образ жизни и не занимается умственной деятельностью. К тому же, если вы не ведете замкнутый образ жизни, то в старости у вас больше шансов сохранить интеллектуальное здоровье.

Может ли повышенное давление стать причиной потери памяти? Да. Повышенное давление влияет на состояние сосудов, которые питают кровью мозг. По этой причине может случиться потеря памяти. В то же время исследования показывают, что аэробная нагрузка исправляет память.

Может ли пожилой человек вернуть былую скорость памяти? Да. Для этого необходимо чаще заставлять себя думать: решать кроссворды, играть в настольные игры. Кроме того, хорошо помогут занятия физкультурой, к примеру, быстрая ходьба.

Как определить, есть ли у меня проблемы с памятью? Если вы не в состоянии вспомнить, где припарковали машину, это еще не значит, что у вас проблемы с памятью. Вас просто могли отвлечь разго-

вором или звонком, когда вы парковались. С годами человеку все труднее удерживать в памяти несколько событий сразу, и если у вас возникают такого рода сложности, быть может, вам просто необходимо лучше сконцентрироваться, когда вы паркуетесь или на секунду дольше посмотреть на тумбочку, куда вы положили ключи. Конечно, проблемы с памятью – первый признак будущей болезни Альцгеймера. Задолго до того, как пациенты всерьез заболели, они жаловались на умеренные когнитивные расстройства. Однако не все люди, страдающие подобным расстройством, в итоге заболеют этой болезнью. И все же, серьезным признаком болезни будет тот факт, что вы вдруг не можете сориентироваться в хорошо знакомом месте. Именно это – серьезный повод обратиться к врачу.

Лекарства домашней аптечки

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Как оградить себя от болезней, если они застали вас вне дома? Собираем уличную аптечку из необходимых лекарств.

Наш набор – сокращенный вариант домашней аптечки. Мы выбрали самые важные и эффективные лекарства, которые не лечат болезни, а всего лишь снимают болезненное состояние. Если вас что-то беспокоит, стоит обратиться к врачу.

Начнем с того, что в аптечке нужно обязательно иметь спиртовую салфетку и гель для дезинфекции и санации рук, стерильный бинт и бактерицидный лейкопластырь.

При составлении списка таблеток отдаем предпочтение самым дешевым и эффективным средствам. **Универсальное средство** – «Парацетамол», оказывающий обезболивающий эффект, жаропонижающий и незначительный противовоспалительный (заменить можно «Аспирином» и «Анальгином»).

При диарее – «Лоперамид». Примите 4 мг «Лоперамида» при острой диарее, затем по 2 мг после каждого бесформенного стула.

С аллергией справится «Диазолин».

Оказывает противоаллергическое, противовоспалительное действие, снимает боли в животе и зуд. Противопоказаний почти нет. «Диазолин» детский выпускается в виде драже с количеством действующего вещества 0,05 г.

Из успокоительных кладем валерьянку, дающую стабильный седативный эффект. Детям до 12 лет валерьянка противопоказана.

При болях в сердце – «Нитроглицерин». Он успокаивает сердечную боль, расширяет сосуды и улучшает кровоток, быстро купирует приступ стенокардии.

Повышенное давление – «Папазол» (или «Андипал»). Основные показания – гипертоническая болезнь и стенокардия. Детям до 12 лет не давать.

Отравление – «Активированный уголь». Адсорбирует яды и токсины из желудочно-кишечного тракта до их всасывания. Принимать из расчета 1 таблетка на 10 кг. Его можно заменить на более дорогой «Фильтрум».

Хороший спазмолитик «Дротаверин». Это проверенная годами «Но-шпа» российского производства. Примите 1-2 таблетки, если у вас сильные спазмы в животе. Для детей в возрасте до 6 лет разовая доза составляет 10-20 мг внутрь, максимальная суточная – 120 мг.

Из числа ферментных препаратов можно приобрести «Панкреатин» или «Фестал».

Обморок

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ

Обморок – это кратковременная внезапная потеря сознания, которая может произойти по самым разным причинам.

При первых признаках предобморочного состояния (резкая слабость, поташнивание, головокружение, звон в ушах, потемнение в глазах) нужно прилечь.

Если нет возможности принять горизонтальное положение, подойдите к стене, прислонитесь к ней, скрестите ноги и напрягите мышцы бедер и ягодиц. Это увеличит приток крови к головному мозгу и поможет вам удержаться от потери сознания.

Самые распространенные причины обморока – так называемые нейрогенные, то есть возникающие на фоне физического или психоэмоционального стресса. Таким стрессом может быть испуг, длительное пребывание в душном помещении, волнение, болевые ощущения различного происхождения, многие падают в обморок при виде крови. Человек может потерять сознание из-за непривычных физических усилий: после подъема тяжестей, быстрого бега, во время занятий. Женщины, сидящие на диетах, рискуют стать жертвами голодно-

го обморока. Помните: если у вас или ваших близких обморочное состояние повторяется – это повод обратиться к врачу.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ОБМОРОКЕ

✓ Уложите пострадавшего на ровную поверхность (пол, скамью, стол) так, чтобы голова была ниже туловища, а ноги – выше. Это обеспечит приток крови к голове. Если нет возможности уложить человека, посадите его на скамейку или на пол, наклонив его голову как можно ниже между ног.

✓ Обеспечьте доступ свежего воздуха (откройте окно, если пострадавший находится в помещении).

✓ Поверните голову пострадавшего набок, чтобы рвотные массы не попали в дыхательные пути.

✓ Расстегните стесняющую одежду.

✓ Проверьте пульс. Если он отсутствует или слабо прощупывается, сразу же вызывайте «неотложку»!

✓ Дайте пострадавшему вдохнуть пары нашатырного спирта (для этого нужно слегка смочить ватный тампон нашатырным спиртом и подержать его на расстоянии 1-2 см от носа). Если нашатырного спирта нет, побрызгайте на лицо прохладной водой или протрите полотенцем, смоченным в холодной воде.

✓ Если, несмотря на все принимаемые меры, человек не приходит в себя более 5 минут, вызывайте «скорую помощь»!

За помощь в подготовке материалов «НС» благодарит зав.детской поликлиникой М.В. Черепанову, фельдшера «скорой помощи» Ю.А. Фарленкова, старшего фельдшера трассового пункта медицины катастроф Н.К. Чернышову.

Пройдет «горячая линия» полиции

ПРАВОПОРЯДОК

25 августа в ОМВД России по Богдановичскому району пройдет «горячая линия». С 14-00 до 15-00 начальник ОМВД

В.В. Соколов будет отвечать на вопросы граждан. Все желающие могут задать свои вопросы, касающиеся правопорядка, в том числе и о экономической безопасности и мошенничестве. Телефон горячей линии – 2-21-62. Звоните, вам ответят.

В ходе рейдов выявлено 138 нарушений ПДД

ГИБДД СООБЩАЕТ

С 20 июля по 20 августа на территории ГО Богданович проводится месячник «Безопасности дорожного движения».

В ходе этого мероприятия 22 июля проводился рейд под названием «Мотоциклист», направленный на профилактику аварийности на дорогах с участием мототранспорта. В ходе рейда выявлено пять нарушений Правил дорожного движения среди водителей мототранспорта. Всего в ходе рейда выявлено 70 нарушений ПДД среди всех участников дорожного движения, из них шесть – грубых.

Четыре нарушения квалифицированы по ст. 12.8 ч.1 КоАП РФ «Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения».

По 12.8 ч.3 «Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами» выявлено одно нарушение. Кроме того, выявлено семь нарушений по ст.12.6 «Нарушение правил применения ремней безопасности или мо-

тошлемов».

В целях профилактики аварийности с участием водителей в состоянии алкогольного и наркотического опьянения с 23 по 24 июля был проведен рейд под названием «Бахус». В ходе него было выявлено 68 нарушений, из них 11 – грубых.

Было выявлено четыре случая управления транспортным средством в нетрезвом состоянии, два – управления транспортным средством без водительских прав. Пять водителей наказаны за непредоставление преимущества в движении пешеходу, восемь – за нарушение правил применения ремней безопасности и т.д.

В течение летнего периода многие родители приобретают своим детям скутера и позволяют им ездить по проезжей части, не задумываясь о последствиях. Хочется напомнить, что согласно ПДД управлять скутером подросток может только с 16 лет, а не с 14, как думают многие. При себе юный водитель должен иметь паспорт и документы на транспортное средство. За нарушение пункта Правил 24.1 «Управлять велосипедом... при движении по дорогам разрешается лицам, не моложе 14 лет, а мопедом – не моложе 16 лет», на родителей несовершеннолетних составляется административный протокол за «ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию».

Н. ДЕМИНА,

инспектор по пропаганде ГИБДД.

Извещения о проведении открытого конкурса на выполнение работ по капитальному ремонту

Дата публикации извещения: 23.08.2011 г.

Предмет конкурса: право заключения договора подряда на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирного дома по адресу: Свердловская область, Богдановичский район, село Троицкое, улица Пургина, дом 3.

Адрес многоквартирного дома: Свердловская область, Богдановичский район, село Троицкое, улица Пургина, дом 3.

Работы (объекты): ремонт системы электрооборудования, ремонт системы водоотведения, ремонт системы водоснабжения, установка коллективных общедомовых ПУ и УУ, ремонт подвальных помещений, ремонт и утепление фасада.

Заказчик: ТСЖ «Западный» ИНН 6633017299, 623521, Свердловская область, Богдановичский район, с.Байны, ул.Кунавина, д.2, кв.1, Буркова Нина Владимировна.

Организатор конкурса: Муниципальное казенное учреждение городского округа Богданович «Управление муниципального заказчика», 623530, Свердловская область, город Богданович,

ул.Гагарина, д.1, тел/факс (34376) 5-04-30, ИНН 6605005492, Арбузов Сергей Леонидович.

Начальная (максимальная) цена договора подряда: 557 216,00 (пятьсот пятьдесят семь тысяч двести шестнадцать) рублей.

Дата начала работ: согласно конкурсной заявке Подрядчика.

Дата вскрытия конвертов: 23 августа 2011 года.

Официальный интернет-сайт для публикации открытого конкурса на выполнение работ по капитальному ремонту - www.gobogdanovich.ru

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками: 623530, Свердловская обл., г.Богданович, ул.Гагарина, 1; 23 августа 2011 года, 10 часов 00 минут местного времени.

Конкурсную документацию можно получить у Организатора конкурса по адресу: 623530, Свердловская область, город Богданович, ул. Гагарина, д.1, тел/факс (34376) 5-04-30 или на официальном интернет - сайте городского округа Богданович - www.gobogdanovich.ru.

Дата публикации извещения: 23.08.2011 г.

Предмет конкурса: право заключения договора подряда на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирного дома по адресу: Свердловская область, Богдановичский район, село Троицкое, улица Пургина, дом 1.

Адрес многоквартирного дома: Свердловская область, Богдановичский район, село Троицкое, улица Пургина, дом 1.

Работы (объекты): ремонт системы электрооборудования, ремонт системы водоотведения, ремонт системы водоснабжения, установка коллективных общедомовых ПУ и УУ, ремонт крыши, ремонт и утепление фасада.

Заказчик: ТСЖ «Западный» ИНН 6633017299, 623521, Свердловская область, Богдановичский район, с.Байны, ул.Кунавина, д.2, кв.1, Буркова Нина Владимировна.

Организатор конкурса: Муниципальное казенное учреждение городского округа Богданович «Управление муниципального заказчика», 623530, Свердловская область, город Богданович,

ул.Гагарина, д.1, тел/факс (34376) 5-04-30, ИНН 6605005492, Арбузов Сергей Леонидович.

Начальная (максимальная) цена договора подряда: 464 798,00 (четыреста шестьдесят четыре тысячи семьсот девяносто восемь) рублей.

Дата начала работ: согласно конкурсной заявке Подрядчика.

Дата вскрытия конвертов: 23 августа 2011 года.

Официальный интернет-сайт для публикации открытого конкурса на выполнение работ по капитальному ремонту - www.gobogdanovich.ru

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками: 623530, Свердловская обл., г.Богданович, ул.Гагарина, 1а; 23 августа 2011 года, 10 часов 00 минут местного времени.

Конкурсную документацию можно получить у Организатора конкурса по адресу: 623530, Свердловская область, город Богданович, ул. Гагарина, д.1, тел/факс (34376) 5-04-30 или на официальном интернет - сайте городского округа Богданович - www.gobogdanovich.ru.

Дата публикации извещения: 23.08.2011 г.

Предмет конкурса: право заключения договора подряда на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирного дома по адресу: Свердловская область, Богдановичский район, село Троицкое, улица Ленина, дом 145.

Адрес многоквартирного дома: Свердловская область, Богдановичский район, село Троицкое, улица Ленина, дом 145.

Работы (объекты): ремонт системы электрооборудования, ремонт системы водоотведения, ремонт системы водоснабжения, установка коллективных общедомовых ПУ и УУ, ремонт крыши, ремонт подвальных помещений, ремонт и утепление фасада.

Заказчик: ТСЖ «Западный» ИНН 6633017299, 623521, Свердловская область, Богдановичский район, с.Байны, ул.Кунавина, д.2, кв.1, Буркова Нина Владимировна.

Организатор конкурса: Муниципальное казенное учреждение городского округа Богданович «Управление муниципального заказчика», 623530, Свердловская область, город Богданович, ул.Гагарина,

д.1, тел/факс (34376) 5-04-30, ИНН 6605005492, Арбузов Сергей Леонидович.

Начальная (максимальная) цена договора подряда: 1 311 311 (один миллион триста одиннадцать тысяч триста одиннадцать) рублей.

Дата начала работ: согласно конкурсной заявке Подрядчика.

Дата вскрытия конвертов: 23 августа 2011 года.

Официальный интернет-сайт для публикации открытого конкурса на выполнение работ по капитальному ремонту - www.gobogdanovich.ru

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками: 623530, Свердловская обл., г.Богданович, ул.Гагарина, 1; 23 августа 2011 года, 10 часов 00 минут местного времени.

Конкурсную документацию можно получить у Организатора конкурса по адресу: 623530, Свердловская область, город Богданович, ул. Гагарина, д.1, тел/факс (34376) 5-04-30 или на официальном интернет - сайте городского округа Богданович - www.gobogdanovich.ru.

д.1, тел/факс (34376) 5-04-30, ИНН 6605005492, Арбузов Сергей Леонидович.

Начальная (максимальная) цена договора подряда: 853 725 (восемьсот пятьдесят три тысячи семьсот двадцать пять) рублей.

Дата начала работ: согласно конкурсной заявке Подрядчика.

Дата вскрытия конвертов: 29 августа 2011 года.

Официальный интернет-сайт для публикации открытого конкурса на выполнение работ по капитальному ремонту - www.gobogdanovich.ru

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками: 623530, Свердловская обл., г.Богданович, ул.Гагарина, 1; 29 августа 2011 года, 10 часов 00 минут местного времени.

Конкурсную документацию можно получить у Организатора конкурса по адресу: 623530, Свердловская область, город Богданович, ул. Гагарина, д.1, тел/факс (34376) 5-04-30 или на официальном интернет - сайте городского округа Богданович - www.gobogdanovich.ru.

Детская школа искусств

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР детей на 2011-2012 учебный год по следующим отделениям:

Основное здание - ул. Ленина, 16:
 * ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

Принимаются дети на основное обучение в возрасте 10-11 лет.

* ЦИРКОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ:

Принимаются дети с 7 лет.

* МУЗЫКАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

(аккордеон, баян, гитара, скрипка, фортепиано).

Принимаются дети 7-10 лет

на 5- и 7-летнее обучение.

Второе здание - ул. 1 квартал, 5:

* МУЗЫКАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

(домра, скрипка, аккордеон, баян, гитара).

Принимаются дети в возрасте 7-10 лет.

* ЦИРКОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ:

(на базе ДК «Колорит»).

Принимаются дети с 7 лет.

* ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

(на базе МОУ СОШ №4).

Принимаются дети в возрасте 7-9 лет.

Подготовительный класс хореографического отделения. Возраст детей 5-6 лет.

Написать заявление и ознакомиться с графиком работы приемной комиссии можно по адресу: ул. Ленина, 16, каб. № 40, и 1 квартал, 5, каб. № 8.

Контактные телефоны: 2-18-43, 2-64-24.

Продаю Реклама
ПОРΟΣЯТ (1,5 мес.).
Телефон - 8-909-015-27-71.

✓ **ПОТЕРЯЛАСЬ КОШКА** (взрослая, белая, короткошерстная, глухая) в районе Глуховской плотины. Нашедшего прошу позвонить по телефону - 8-919-397-77-61. Вознаграждение.

Кто помнит

24 августа 2011 года исполнится 5 лет, как ушла из жизни наша мама, бабушка и прабабушка Сысоева Зоя Васильевна.



Мы знаем, жизнь твоя была негладкой, Но ты хотела и любила жить. Покойся с миром, мы, смахнув слезу украдкой, Тебя, родную, будем помнить и любить. Просим всех, кто знал и помнит Зою Васильевну, помянуть вместе с нами.

Родные.

УЧРЕДИТЕЛИ - ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА БОГДАНОВИЧ АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА БОГДАНОВИЧ

Газета зарегистрирована в Управлении Россохранкультуры по Свердловской области.

ПИ № ТУ66-00051

Адрес редакции и издателя:

623530 Свердловская обл., г. Богданович, ул. Ленина, 14



зам. редактора — 2-25-92;

корреспонденты — 2-14-73, 2-24-73, 2-21-68

2-23-56 — отдел объявлений.

E-mail: narodnoe-sl@mail.ru
<http://www.narslovo.ru>

◆ В соответствии с Законом РФ о средствах массовой информации редакция имеет право на письма граждан не отвечать, в инстанции их не пересылать. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

◆ За текст рекламы ответственность несет рекламодатель. Все рекламируемые товары подлежат сертификации.

Редактор
В.И. ТИЩЕНКО.
Телефон - 2-24-67.

НАРОДНОЕ СЛОВО